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Sat® LGS YUZDELIK DiLiM NEDIR?
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><, "'2 71 = Milli Egitim Bakanligi, 2021 LGS taban puanlarini, taban puan ve tavan puan ile taban yiizdelik
a=b
> ¢ - dilim ve tavan ylizdelik dilim seklinde yayinlamistir. Taban puan, merkezi yerlestirme ile

(sinavli) 6grenci alan bir okula o sene son sirada yerlesen 6grencinin puanini ifade etmektedir. Tavan puan da ayni
okula en st sirada yerlesen 6grencinin puanini ifade etmektedir. Taban ytizdelik dilim, ayn1 okula en son sirada
yerlesen 6grencinin basar1 sirasini ifade etmektedir. Tavan yiizdelik dilim de ayn1 okula ilk sirada yerlesen 6grenci-

nin basari sirasini ifade etmektedir.

Yiizdelik dilim, sinava katilan 6grenciler arasinda elde

edilen basar1 siralamasina karsilik gelir. MEB sizin Tiir- . o
Ogrencinin bagart siralamasi x 100
kiye'de veya ilde kaginci oldugunuzu degil bunun ytizde Yiizdelik Dilim =

olarak ifadesini vermistir. Bir baska deyisle ytlizdelik Sinava katilan égrenci sayisi

dilim, 6grencinin aldig1 merkezi sinav puani ile sinava
giren tiim 6grencilerin i¢cinde bagar siralamasini ytizde-

lik olarak g6steren degerdir.

Yiizdelik dilim, 6grencinin siralamasina 100 sayisi ile bir oran kurulmasi ve bu siralamanin yiizdelik olarak ifade

edilmesidir. Yani siralamanin 100 sayisiyla carpilmasi ve sinava giren toplam 6grenci sayisina bolinmesidir.

Gegtigimiz yi1l 2021 LGS merkezi sinavina 1.038.492 68renci katilmisgtir.

100.000 x 100

Ornegin Tiirkiye genelinde %10 giren bir 6grenci 1.000.000 (LGS'ye giren yak- %10 =
g Kiye g 010 g g (LGS'ye gireny il
lagik 6grenci sayis1) 6grenci arasinda 100.000 inci olmus demektir.
Hesaplamasi kolay olmasi adina sinava giren 1.000.000 6grenci oldugunu var-
sayalim.
80.000 x 100
Ttirkiye geneli yiizdelik dilimi %8 gelen bir 6grenci 1.000.000 6grenci arasinda %8 =
1.000.000
ilk 80.000 inci sirada demektir.
Yiizdelik dilimi %1 olan bir 6grenci ilk 10.000 e girmis demektir.
Yiizdelik dilimi %0,1 olan bir 6grenci ilk 1.000 de demektir. 10.000 x 100
%1 =
Yiizdelik dilimi %0,01 olan bir 6grenci olan bir 6grenci ilk 100 de demektir. 1.000.000

Taban puan yerine yiizdelik dilime gore tercih yapmak daha sagliklidir.




LGS PUAN HESAPLAMA
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i,G pu nla’ i/,/‘sisteme yiiklenen bir program tarafindan hesaplanir. Puanlar hesaplanirken kullanilan formiildeki

“‘ham puén’ , ‘katsayr’ ve ‘standart sapma’ degerleri hakkinda bilgilendirme yapalim.

HAM PUAN (NET SAYISI)

LGS’de 3 yanlig 1 dogruyu gotiirmektedir. Yani her 3 yanlis cevabimizda 1 tane dogru yapmis oldugu-
muz soruyu kaybederiz. O yiizden emin olmadigimiz ya da hig bilgimiz olmayan sorular1 bos birak-

mak, dogrularimizin eksilmesini engelleyecektir.

X testindeki yanlis cevap
Net Sayis1 = X testindeki dogru cevap sayist -

Ham puan (o testteki net sayist), dogru cevap sayimizdan yanls cevaplarimizin tigte birinin eksiltilme-
siyle hesaplanir. Puan hesaplamamiz yapilirken dogru cevap sayimiz degil net sayimiz dikkate alinir. Or-
negin, Tiirkce testinde iki 6grencinin 17 dogru cevap sayisi olsun. Bir 6grenci 17 dogru, 3 yanlis cevap yap-
mis ; diger 6grenci 17 dogru cevap yapmus ve diger sorular1 bos birakmis olsun. 3 yanlisi olan 6grencinin 1

dogrusu gidecegi i¢in 16 neti olacakken, hi¢ yanlisi olmayan 6grencinin 17 neti olacaktir. Net sayis1 daha

yiiksek olan 6grencinin Tiirkee testinin getirisi diger 6grenciye gore biraz daha yiiksek olacaktir.

Ornegin; 20 soruluk Tiirkce testinde 6grencinin 17 dogru, 3 yanlis cevabi olsun. 3

Tiirkce neti 16’dur. 17 - ——— =

20 soruluk Matematik testinde 6grencinin 17 dogru, 2 yanlis, 1 bos cevabi olsun.

2
Matematik neti 16,33’tiir. 17 - —— = @
3

10 soruluk ingilizce testinde 6grencinin 5 dogru, 3 yanlis, 2 bos cevabi olsun.

Ingilizce neti 4’tiir. 5 - L = @
3
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AGIRLIKLI KATSAV!

AGIRLIKLI STANDART PUAN HESAPLANIRKEN KULLANILAN
ALT TEST AGIRLIK KATSAYILAR

MEB; Tiirkge, matematik, fen bilimleri

Bélim Alt Test Katsﬁa%:rslﬁ Ak) derslerinin agirlik katsayisini “4”;
Turkge “ Inkilap tarihi, din, yabanci dil derslerinin
gé T.C. inkilap Tarihi ve Atatirkcilik 1 agirhik katsayisini “1” olarak belirlemistir.
-
=]

17 A T T . '
Din Kulturu ve Ahlak Bilgisi ! Katsayisi “4” olan derslerin puan getirisi
Yabanci Dil 1 biraz daha fazla olacaktir.

|

gg Matematik 4

=5

@@ Fen Bilimleri 4

STANDART SAPMA

ALT TESTLERE GORE DOGRU CEVAP SAYISINA ILISKIN ISTATISTIKLER
Boldm  Alt Test Soru Sayisi Dogru Cevap Sayisi Ortalamasi Standart Sapma

Turkge 20 9,41 4,79

ﬁ% T.C. Inkilap Tarihi ve Atatirkgllllk i} 5,23 2,87

ﬁﬁ Dir KOltGrd ve Ahlak Bilgisi 10 6,35 2,59
Yabanc: Dil i} 493 3,34

-

a:g Matematik 20 4,20 33

=3

=@ FenBilimleri 0 8,04 4,82

Standart sapma, sinava giren tiim 6grencilerin ders bazinda yaptiklari netlerin ortalamasinin alinmasi
ve bu ortalamadan 6grencinin ne kadar uzaklastigidir. Yani bir 6grencinin x dersinde yaptig1 net sayisi,
Ttiirkiye ortalamasinin {izerine gectikce, standart sapma degeri, puana o kadar getiri saglar. Standart
sapmanin getirdigi olumlu katki bir iki puan bandindadir. Ancak 1 puan bile siralamay: degistirdigi icin
netlerimiz ne kadar yiiksek olursa standart sapmadan olumlu etkilenir puanimiz. Ornegin; 2021 yil
LGS sonuglarina gore sinava giren tiim 6grencilerin Tirkge dersi icin dogru cevap sayisi ortalamasi 9,41

imis. 9,41 in Gizerinde net sayisi olan 6grencilerin puanina standart sapma degeri olumlu etki etmistir.

Sinavin standart sapma degerini, o y1l sinava giren 6grenciler belirler.
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